SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE Z DZIAŁALNOŚCI 
Fundacji Przyjaciół Dzieci z Chorobami Serca w roku 2006

Fundacja Przyjaciół Dzieci z Chorobami Serca powstała w grudniu 1991 roku z inicjatywy rodziców dzieci chorych na serce i lekarzy Kliniki Wrodzonych Wad Serca i Kardiologii Dziecięcej (wówczas Klinika Kardiologii Dzieci). Fundacja od lat wspiera przedsięwzięcia mające na celu niesienie pomocy małym pacjentom oraz gromadzi fundusze na ich realizację.
W Polsce rodzi się rocznie ok. 5000 dzieci z wadami serca. Nie znamy jeszcze wszystkich przyczyn powstawania wad rozwojowych. Jednak współczesna medycyna nie pozostaje bezradna wobec dzieci z wadami serca. Szybko i dokładnie ustalone rozpoznanie, a następnie wykonanie w odpowiednim czasie zabiegu umożliwia większości dzieciom powrót do zdrowia i normalnego funkcjonowania. Wiele spośród dzieci chorych na serce pozbawionych wysoko kwalifikowanej pomocy medycznej, jeżeli dożyje wieku dorosłego powiększa grono ludzi niepełnosprawnych. 
Dlatego nasza Fundacja podejmuje działania mające na celu podniesienie jakości usług i świadczeń zdrowotnych. W roku 2006, jak i w latach ubiegłych aktywnie uczestniczyliśmy w organizowaniu leczenia i współpracy z lekarzami leczącymi dzieci z chorobami serca z całej Polski, jak również z zagranicy. Efektami tych działań były liczne konsultacje naszym pacjentów ze specjalistami z całego świata (m.in. Prof. Perier- światowej sławy kardiochirurg zajmujący się chirurgiczna korekcją zastawek serca). W roku 2006 kontynuowaliśmy opiekę (konsultacja kardiologiczna) nad dawnym pacjentem Kliniki Wrodzonych Wad Serca i Kardiologii Dziecięcej - Patrykiem Rudzińskim - który przebywa na stałe w Niemczech i pozostaje pod stałą opieką tamtejszego ośrodka kardiologicznego. 
W roku 2006 kontynuowaliśmy liczne inicjatywy mając na celu organizowanie spotkań rodziców dzieci z chorobami serca ze specjalistami w celach oświatowo-zdrowotnych. Wspomagaliśmy organizację spotkań mających na celu inspirowanie samopomocy wśród rodziców i możliwość wymiany doświadczeń. Pomoc rodzinie – refundacja noclegów oraz zapomogi na leczenie dla ubogich rodzin (podania rozpatrywane na spotkaniach zarządu) - to kolejny cel statutowy Fundacji realizowany w omawianym roku. 
Od 2006 roku fundacja posiada również status organizacji pożytku publicznego, dlatego istniała możliwość wpłat 1 % podatku dochodowego od osób fizycznych na rzecz Fundacji. Zebrane w roku 2006 środki pieniężne z tego właśnie tytułu umożliwiły sfinansowanie podłączenia Oddziału Klinicznego Wrodzonych Wad Serca i Kardiologii Dziecięcej SCCHS do zasobów sieciowych SCCHS i szpitalnej bazy SIM, a tym sposobem podniesienia jakości leczenia poprzez uzyskanie bezpośredniego dostępu do zasobów sieci i wyników badań. Pozwoliło to na podniesienie efektywności pracy lekarzy oraz personelu Kliniki Wrodzonych Wad Serca i Kardiologii Dziecięcej w Zabrzu, a tym samym podniesienia jakości udzielanych świadczeń zdrowotnych. Ponadto Fundacja organizowała przedsięwzięcia propagandowo-oświatowe w formie odczytów, zebrań dyskusyjnych oraz podejmowała próby inicjowanie innych przedsięwzięć propagandowych i wydawniczych mogących służyć realizacji w zakresie celów statutowych. W ramach ww. Fundacja dokonywała zakupów materiałów reklamowych (kalendarze, wizytówki, emisja reklamy radiowej w „Katolickim Radio Plus”, zbiórka pieniędzy). Ponadto zorganizowany został, jak w latach poprzednich, bal charytatywny Fundacji Przyjaciół Dzieci z Chorobami Serca, z którego dochód przeznaczony został na cele statutowe fundacji.
Fundacja ponadto udziela pomocy członkom fundacji w zakresie celów statutowych w postaci refinansowania kosztów udziału w konferencjach i szkoleniach naukowych  z zakresu pediatrii, kardiologii dziecięcej oraz interwencyjnej kardiologii dziecięcej (nieoperacyjnego leczenia wrodzonych wad serca). Pokryto częściowo koszty udziału m.in. XII Kurs Aktualizacyjny z Kardiologii Dziecięcej, Warsztatów Cewnikowań Interwencyjnych w Warszawie, Ogólnopolskiej Konferencji Sekcji Kardiologii Dziecięcej PTK, Kongresu ESC w Barcelonie). Dokonano również zakup medycznej literatury fachowej w celu wspierania dokształcania się i ciągłego podnoszenia kwalifikacji lekarzy. 

Fundacja dokonała zakupu kompletu mebli biurowych stanowiących wyposażenie Kliniki Wrodzonych Wad Serca i Kardiologii Dziecięcej SCCHS, w części współfinansując generalny remont kliniki (obok Ministerstwa Zdrowia i Śląskiego Centrum Chorób Serca w Zabrzu). 
Podstawowym założeniem i fundamentem działania Fundacji jest gromadzenie funduszy, przyjmowanie darów, darowizn, spadków i nabywanie innych praw majątkowych w celu realizacji zadań statutowych.
